

象山隧道开放通行后 这些出行变化请注意

本报讯(记者 宋亦敏)8月31日0时,全市首座双层隧道象山隧道将全面开放通行。通行后,将带来哪些变化?昨日,福州交警相关负责人进行解答。

据悉,改造后的象山隧道将实现二环路主辅分离,西二环主路将实现全程无信号灯通行。二环主路车辆将由下层隧道通行,二环辅路车辆、非机动车及行人由上层隧道通行。

具体的通行路径也将有所不同。北往南方向通行时,从北二环路前往陆庄高架桥方向的机动车由下层隧道通行,前往九〇〇医院方向的机动车由上层隧道通行。

南往北方向通行时,从西二环路前往铜盘高架桥方向的机动车由下层隧道通行;前往梅峰支路、铜盘路方向的机动车由上层隧道通行;往九〇〇医院方向的机动车由象山隧道南口新建的U形掉头匝道桥通行。

福州交警提醒广大市民,经过象山隧道及周边路段时,需要注意以下几点:

二环主线北往南恢复通行。象山隧道通车后,西二环北往南车辆由施工期间通过梅峰支路-梅峰隧道-工业路绕行,恢复至由象山隧道往尤溪洲大桥方向便捷通行。湖头街片区恢复双向通行,北梦山路、湖头街由施工期间的单向通行恢复成双向通行。

新增九〇〇医院掉头匝道。前往九〇〇医院车辆由施工期间的陆庄高架桥西半幅车道通行,改由象山隧道南口新建的U形掉头匝道桥通行。

西二环西侧辅道只允许单向通行。西二环西侧辅道(象山隧道北口至梅峰支路口路段)由施工期间允许机动车南往北通行,恢复至施工前只允许机动车往南通行。特别提醒,原梅峰路和西二环沿线的梅海园小区车辆,只允许右转往南往象山隧道方向通行。

受铜盘高架桥下污水井施工影响,为保证片区通行顺畅,铜盘高架桥右转往铜盘路和梅峰支路的2座钢便桥匝道暂不拆除,保持通行。同时,梅峰支路和梅峰隧道继续保持现状单向通行。

象山隧道通车后,福州交警将通过“线上+线下”结合“定点值守+动态巡逻”相配合的模式,全面实时监测周边路网交通运行状况,及时疏导周边交通提高周边通行效率。请广大市民行经上述路段时,注意观察交通标志、标线指示,服从现场交警指挥,确保安全有序通行。



扫码观看
相关视频

西二环北二环主干道 污水管网工程全面完工

本报讯(记者 孙漫)记者从福州水务集团所属福州市城市排水有限公司(以下简称“市排水公司”)获悉,经过10个月的全速攻坚,福州市污水管网完善提升一期工程西二环与北二环污水管道工程主干道部分27日凌晨全面完工。

“工程目标是提升西湖及周边杨桥、梅峰、铜盘、屏西等区域的污水收集转输能力,持续改善西湖、白马河水质。”市排水公司该项目相关负责人介绍。此次改造涉及的污水管道总长超4.6公里,施工区域位于二环路机动车道,如何让施工效率和交通出行兼而有之,成为项目团队的首要课题。项目采用顶管施工工艺,仅在路面设置少量工作井与接收井,其余工序全部“藏”在地下。

“此次管网升级改造,我们直击痛点,把管道直径从原有的0.4米至1.2米拓宽至1.2米至1.4米,打通了中心城区污水转输的瓶颈。”该负责人说。

长乐集中整治 公路沿线违规标志

本报讯(记者 蒋雅琛 通讯员 林志宏)28日,长乐公路中心产权科联合长乐区交通综合执法大队,依法对公路沿线违规标志开展集中整治行动。此次专项行动重点针对交通路口、集镇路段等区域违规设置的固定式非标,实施安全拆除,在保障道路通行安全的前提下,有效维护了公路路产权。

整治行动前,执法人员对管辖道路的非公路标志牌进行了拉网式排查确权,通过入户宣传、发放告知书等方式,向沿线商户群众讲解《公路法》《公路安全保护条例》等法律法规,引导当事人自行拆除违规标志。对逾期拒不配合整改的,依法实施强制拆除。行动当日共拆除大型立柱式广告牌2处、小型固定式广告牌5处,喷绘及灯箱广告牌10余面,有效净化了公路路域环境。

长乐公路中心相关负责人介绍,公路及公路用地内违规设置的非交通标志,不仅破坏公路路容路貌,更会混淆正常交通标志的视觉效果,影响驾驶员视线,对道路交通安全构成严重威胁。此次专项整治既是落实路域环境治理要求的具体举措,也是保障群众出行安全的重要实践。通过系统清理违规广告牌,显著提升了公路通行安全系数和整体景观效果。“下一步,长乐公路中心将建立长效监管机制,加强日常巡查力度,严防违规非标反弹回潮,持续巩固整治成果,为群众打造安全畅通、整洁美观的公路通行环境。”

三迪希尔顿酒店欢厨自助餐厅推出了“七夕”限定自助晚餐。“我们当日有限定提

160余位专家学者共话毒品治理

本报讯(记者 宋亦敏)为纪念民族英雄林则徐诞辰240周年,深化对新时代毒品问题治理的理论探索与实务交流,8月29日,纪念林则徐诞辰240周年学术研讨会在福州举行。

本次分论坛主题为“林则徐虎门硝烟与当代毒品问题治理”,来自全国20个省市的160余位专家学者齐聚一堂,聚焦禁毒领域的前沿课题和治理难点。

福建警察学院党委副书记、院长胡宝珍在开幕致辞中表示,毒品问题关乎国家安危、民族兴衰、人民福祉,当前我国禁毒

形势依然严峻复杂,呈现出未列管成瘾物质增多、药物滥用多样化、走私贩毒大宗化等新特征,需凝聚多学科、多领域力量共同应对。

本次分论坛议题设计丰富、内容聚焦现实。北京大学国际关系学院教授董阳道以“全球毒品问题治理:功能性合作视角”为题,提出在全球化背景下应构建跨国合作新机制。中国人民大学法学院教授黄京平、南京大学新闻传播学院教授刘柳、云南师范大学特聘教授莫关耀等也围绕毒品犯

罪防治、女性吸毒行为、毒品问题区域治理等话题展开深入阐述。

下午的专题研讨环节中,与会专家围绕“林则徐禁毒精神的当代表达”“禁毒社会化理论与实践”“禁毒立法与司法适用”“成瘾性物质滥用防治”等主题进行分组交流。

“毒品问题不仅关涉公共安全,更深刻影响人类健康、社会治理与国家发展。”中国公安大学禁毒理论与政策研究中心主任李文君教授在发言中表示,禁毒工作必须依托多学科融合、跨视角协同的平台

机制,“我们欣喜地看到这样一个集理论与实务、跨领域、跨视角的交流平台,这有助于更系统地认识毒品问题的复杂影响,推动中国智慧融入全球禁毒治理”。

据悉,本次分论坛由福建省禁毒委员会办公室、福建警察学院主办,福建省高校人文社会科学研究基地禁毒研究中心、福州市禁毒委员会办公室承办。会议共征集论文148篇,并遴选64篇编入论文集,为推进我国毒品治理体系和治理能力现代化注入了新的理论成果与实践启示。

纪念林则徐诞辰240周年 诗文朗诵音乐会 在榕举行

本报讯(记者 燕晓)昨晚,福州市人民剧场内灯火璀璨、诗意盎然,“诗诵丹心 浩气长歌——纪念林则徐诞辰240周年诗文朗诵音乐会”在此举办。林则徐后裔代表、禁毒论坛嘉宾与社会各界群众齐聚一堂,在声情并茂的演绎中,重温先贤风骨。活动由福建省禁毒委员会办公室、林则徐基金会、福建省诗歌朗诵协会联合主办。

活动以“诗文为媒、音乐为韵”的艺术形式,搭建起跨越时空的对话桥梁。演出分为“鞠躬尽瘁 英雄风骨”“披肝沥胆 铁血丹心”“丰碑耸立 赓续传承”三个篇章,既有林则徐《赴戍登程口占示家人二首》等经典诗文的深情朗诵,也有聚焦其生平事迹的当代原创作品演绎,还有融合民族音乐元素的歌唱表演,多角度展现林则徐爱国忧民、清廉刚正、英勇无畏的精神内核,以及他勤政务实、开拓革新、勤于治学、修身齐家的优秀品格。

其中,国家一级演员鲍国安登台亮相,深情朗诵由林则徐后人林强创作的《纪念林则徐诞辰240周年赋》。他声音浑厚有力,将对先贤的敬仰融入字句间,时而激昂、时而沉缓,让赋文中的家国情怀与精神传承跃然耳畔,引发全场观众共鸣。

整场音乐会以艺术之力激活历史记忆,让“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的赤子情怀跨越百年依旧滚烫。观众李先生说:“之前对林则徐精神的理解多停留在书本上,今晚沉浸式听着诗文、伴着音乐,像真的走近了他,更懂这份精神的分量,也更想把这份正气传给身边人!”



也为梳理林则徐与胡林翼、左宗棠等人的交往脉络提供了佐证。

展览通过“笔端山河系苍生”“墨香深处可忘机”“诗意图风呈雅韵”三个部分真实再现林则徐的精神世界,展现林则徐“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的爱国赤诚。

澳门林则徐纪念馆副馆长龚泳骐在参观后表示,此次前来既是学习交流,也是为了借鉴福州在历史遗迹保护与运营方面的经验。“福州林则徐纪念馆人气旺盛,在文物保护与活化利用上有很多值得我们学习的地方。”他提到,馆内的电子产品应用、数字人等创新展示手段,以及对新旧展品的统筹呈现都令人印象深

刻,“比如现场的林则徐家风微情景剧《一灯一饭见清风》虽然简短,但主题明确、寓意深刻,能有效吸引观众,这种形式值得我们借鉴。未来我们也计划优化展览形式,比如增加常态化演出,加强馆际交流,让历史文化更好地走进大众。”

市文物局相关负责人介绍,今年,福州以林则徐诞辰240周年为契机,推动林则徐故居、林则徐纪念馆等相关历史文化遗产更好地保护和活化利用,通过拍摄纪录片、制作广播节目、编排闽剧、开展主题思政课等形式,举办一系列纪念活动。同时,和新疆、宁夏、陕西、甘肃、安徽等地联合开展主题巡展,持续讲好林则徐故事、传承弘扬林则徐精神。

“七夕”福州浪漫经济升温 庆祝方式呈现个性化、创意化和数字化趋势

本报记者 任思言

8月29日是中国传统“七夕”佳节。记者走访福州市场发现,鲜花、烘焙、餐饮等“浪漫经济”持续升温,商家纷纷推出特色活动与限定商品,满足市民对浪漫的追求。更具特色的是,今年福州的“七夕”庆祝方式呈现出个性化、创意化和数字化的新趋势。

鲜花热销:创意花束受欢迎

鲜花永远是“浪漫经济”中最不可或缺的主角。记者走访福州多家鲜花店了解到,创意花束成为今年市场的新亮点。

在鼓楼区鼓东路一家高端花店,花艺师正在精心制作一款融合了Labubu潮流玩偶的创意花束。“潮玩是顾客在泡泡玛特提前购买的,我们将鲜花与潮玩结合,既保留了传统鲜花的浪漫,又增添了时尚元素的趣味性。”花店负责人告诉记者,这类创意花束价格从300元到800元不等,但仍然供不应求。

私人定制成为今年“七夕”鲜花市场的一大特色。多家花店推出个性化定制服务,顾客可以根据对方的喜好选择花材、配色和装饰品,甚至可以在花束中加入手写卡片、首饰等个性化元素。“消费者不再满足于传统的花束,他们希望通过鲜花传递更个性化的情感表达。”台江区洋中路上一家花店老板表示。

除了线下预订,线上鲜花销售同样火爆。美团闪购、饿了么等平台上都发放了“100减40”“100减20”等大额优惠券,七夕节鲜花订单量大增。

餐饮火爆:特色套餐成新宠

“七夕”浪漫晚餐是重头戏,福州餐饮市场早已做好准备。记者了解到,多家高端餐厅当晚座位早已预订一空,私人定制蛋糕和“七夕”特色套餐成为市场新宠。

“我们已经接到了100多个‘七夕’蛋糕订单。”台江区岁甜蛋糕店的负责人告诉记者,今年推出的“七夕”限定款蛋糕含有玫瑰、小熊等元素的蛋糕预订量较高。“消费者还是比较喜欢仪式感。”这些蛋糕的价格都在百元以上,需要提前预订。

三迪希尔顿酒店欢厨自助餐厅推出了“七夕”限定自助晚餐。“我们当日有限定提

供佛跳墙、刺身拼盘、小青龙等,当晚还有藜麦烩海参、炖燕窝、铁板香煎鹅肝等餐品,还有提供日落心动鸡尾酒等饮品。”

城市大屏:成为年轻人“嘴替”

除了传统的鲜花和餐饮,福州“七夕”还涌现出全新的庆祝方式。今年,福州东街商圈和苏宁广场的大型LED屏幕成为了年轻人表达爱意的“数字化鹊桥”,不少年轻人称“商场把我们的心里话糊墙上了”。城市大屏也从商业广告牌,变身为与公众情绪同频共振的“赛博墙”。

“有对象就了不起吗?那我也了不起!”“你感情路上不顺吗?顺啊,一路上都没什么人。”“期待有人双向奔赴,如果没有就先一人奔富。”在东街口逛街,头顶的大屏,仿佛在刷实时弹幕。这些有温度、有态度的表达火爆网络,引来众多年轻人打卡拍照。

“每句话都很好笑,就像大家说的一样,精神状态有点超前。”“95后”林小姐原本只是路过,结果被大屏所吸引,在原地看了好几分钟,还掏出了手机拍摄。她表示,城市生活节奏快,大家的压力也大,这种“自嘲式文案”,可以帮大家调节心情,多多益善。

该商场的工作人员告诉记者,大屏上的这些文案,目的是营造轻松浪漫的节日氛



围,文案的灵感大多来源于网络,“效果还是挺好的,许多顾客都自发拍照分享,可以为商场增加人气”。

本报记者 池远摄

爱满中山 乐享福韵 鼓楼中山社区举办“我们的节日·七夕”主题活动

本报讯(记者 孙漫 通讯员 夏弘鸿)银发鹊桥会,巧手剪情长。昨日,“七夕护银幸福中山”——2025年“我们的节日·七夕”中山社区专场暨“节日感恩 共话新时代”主题活动在鼓楼区鼓东街道中山社区长者食堂举办,让跨越千年的乞巧匠心与左邻右舍的温情情谊幸福相融。

“七夕不止是牛郎织女的传说,更是中华家庭美德的缩影。”社区工作者的生动讲解,开启了“七夕文化解码”课堂,分食蚕豆、

聆听传说,让忠贞爱情、家庭和睦的传统美德深入人心。

“七夕课堂”上,妙趣诙谐的金融知识专业科普深受居民欢迎;一幅幅剪纸作品化作七夕祝福;老少皆宜的“套圈夺宝”活动,在不知不觉中拉近了邻里距离。

在中山社区,除了有传统节日与民生服务的深度融合,更有对闽都文化的守护与传承。28日上午,“幸福中山 福韵茉莉”2025年度福州市“闽都文化名家讲”鼓楼专场社

科普及宣传系列活动在居民的期盼中举办。

活动现场,“品茉莉香韵 扬清风正气”茉莉花主题社科讲座与“茉莉花”主题插花体验活动集聚人气。“学知识、重体验,我们获得满满!”现场不少居民纷纷表示。

“传统节日科普、地方文化研究等主题活动,是我们的‘中山特色’,下一步,我们还将立足居民需求,策划更多兼具学术性与互动性的社科普及活动,构建人文气息浓厚、文化自信充盈的社区环境。”中山社区党委书记黄斌说。